     Горячая линия управления образования администрации Канавинского района города Нижнего Новгорода   

Внимание!   «Экзаменационная кампания – 2020»

    Управление образования администрации Канавинского района города Нижнего Новгорода организует работу "горячей" телефонной линии и Интернет-линии под общей тематикой "Экзаменационная кампания – 2020". 
       В период с 19 ноября 2019 года по 31 июля 2020 года   по вопросам: 
· "Организация и проведение итогового сочинения (изложения) (далее – ИС(И))".  Телефон горячей линии: 8(831) 246-17-97 (ежедневно с 14.00 до 17.00 кроме сб. и вс.);
·  "Нарушение законодательства в области образования при подготовке и проведении государственной итоговой аттестации, в том числе ИС(И), ОГЭ, ГВЭ-9, ЕГЭ, ГВЭ-11". Телефон горячей линии: 8(831) 246-17-79, 246-17-97 (ежедневно с 14.00 до 17.00 кроме сб. и вс.);
·  "Нормативное правовое обеспечение подготовки и проведения государственной итоговой аттестации, в том числе ОГЭ, ГВЭ-9, ЕГЭ, ГВЭ-11". Телефон горячей  линии - 8(831) 246-17-79, 246-17-97(ежедневно с 14.00 до 17.00 кроме сб. и вс.).
      Вопрос  на горячую Интернет – линию по экзаменационной кампании – 2020  Вы можете направить    на электронный адрес отдела общего образования управления образования администрации Канавинского района города Нижнего Новгорода    school.kanavino@gmail.com   Для обратной связи с Вами просим указать Ваше  ФИО, контактный телефон.
Ознакомиться  с материалами  по государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (ГИА-9, в том числе ОГЭ, ГВЭ-9) и среднего общего образовании  (ГИА-11, в том числе ЕГЭ, ГВЭ-11) можно,   перейдя по ссылкам:
· Федеральный центр педагогических измерений

 http://fipi.ru/
· Федеральный центр тестирования                                 http://www.rustest.ru/
· Официальный информационный портал единого государственного экзамена

                                                                                                    http://www.ege.edu.ru/ru/
