Особенности проведения ЕГЭ в 2020 году
     В 2020 году проведение единого государственного экзамена имеет ряд особенностей. 
      1.Выпускники 11-х классов текущего года, которые не планируют поступать в вузы, в 2020 году могут не сдавать ЕГЭ. 
     2. Результаты ЕГЭ-2020 не влияют на получение выпускниками документа об образовании (аттестата о среднем общем образовании). 
     3.В условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) ЕГЭ в 2020 году будет проведен  с учетом соблюдения  санитарно-эпидемиологических  рекомендаций, правил и нормативов:

- Проведение генеральной уборки с применением дезинфицирующих средств по вирусному режиму мест проведения экзаменов до их начала и после завершения;
- Обеспечение при входе в здание образовательной организации проведения обязательной термометрии с использованием бесконтактных термометров для выявления и недопущения обучающихся и персонала с признаками респираторных заболеваний;
- Установка при входе в пункт проведения экзаменов, в  аудиториях и туалетных комнатах дозаторов с антисептическим средством для обработки рук;
- Составление графика прихода на экзамен обучающихся и работников  к ППЭ в целях максимального разобщения обучающихся при проведении утренней термометрии;
- Исключение скопления детей в зоне рекреации;
- Обеспечение в местах проведения экзаменов социальной дистанции между обучающимися не менее 1,5 м, зигзагообразной рассадки за партами (по одному человеку);
- Оснащение помещений (аудиторий) для проведения экзаменов оборудованием для обеззараживания воздуха, предназначенным для работы в присутствии детей;
- Обеспечение участников ЕГЭ и работников ППЭ на экзамене  средствами индивидуальной защиты (маски и перчатки);
- Организация питьевого режима с использованием воды в емкостях промышленного производства, в том числе через установки с дозированным розливом воды (кулеры, помпы и т. п.) при достаточном количестве одноразовой посудой и при условии проведения обработки кулеров и дозаторов;
- Обработка дезинфицирующим средством компьютеров (ноутбуков),   а также подключенной гарнитуры (наушники с микрофоном) после каждого участника при проведении ЕГЭ по иностранным языкам (раздел «Говорение»). 

