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1. Общая характеристика учреждения.
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа  № 181 функционирует с 1966 года. 

Учредитель: администрация города Нижнего Новгорода.

Учреждение осуществляет свою деятельность на основе закона РФ «Об образовании», Типового положения об общеобразовательном учреждении, Устава школы.

Учреждение имеет лицензию № 348289 от 03 июня 201 года. Срок действия лицензии до 03 июня 2016 года.

Учреждение прошло процедуру государственной аккредитации и имеет свидетельство № 020662 от 07 марта 2012 года. Свидетельство действительно до 07 марта 2024 года.

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа   № 181 расположена по адресу: 603124, город Нижний Новгород, улица Лесной городок, дом 6-а.

Школа расположена на окраине города в  рабочем микрорайоне. Жилой сектор разнообразен, наряду с многоэтажками, много домов частного сектора. По микрорайону проходит транспортная магистраль М-7 (Нижний Новгород - Москва). Из объектов культурно- массового назначения вблизи школы располагаются клуб «Атлант», библиотека имени А.С. Грибоедова, детский подростковый клуб «Костёр», для занятий спортом можно использовать возможности стадиона «Локомотив». Основную часть населения составляют работники ГЖД и агрокомбината «Горьковский».
На начало 2011 - 2012 учебного года  в школе обучалось 620 человек. 

1 ступень (1-4 кл.) – 304 человек, 148 девочек, 156 мальчиков

2 ступень (5-9 кл.) – 266 человек, 138 девочек, 128 мальчиков

3 ступень (10-11 кл.) – 50 человек, 27 девочек, 23 мальчика

В течение года выбыло 35 учащихся, прибыло 48 человек.

На конец 2011 – 2012 учебного года 633 человека.
Руководство учреждением осуществляет администрация школы:

Ситникова Галина Ивановна, директор школы;

Шаблина Татьяна Петровна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе;

Сизова Ольга Васильевна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе;

Корнилова Наталья Сергеевна, заместитель директора по воспитательной работе;

Суртаева Алевтина Борисовна, заместитель директора по АХЧ.

Формами управления Учреждения являются: Совет Учреждения,  педагогический совет, методический совет, методические объединения учителей, органы ученического управления, родительский комитет, фонд помощи Учреждению.

 Совет Учреждения (далее по тексту Совет) является высшим органом управления Учреждения.
В 2011-2012 учебном году прошло 6 заседаний Совета, на которых обсуждались вопросы по организации питания, об организации отдыха детей, о создании родительского патруля, о подготовке к Новому году, о выборе учебников из утвержденных федеральных перечней учебников, о подготовке школы к новому учебному году, локальные акты Учреждения и другие вопросы.
Педагогический совет Учреждения создается из числа членов педагогического коллектива Учреждения. В 2011-2012 учебном году прошло 10 заседаний педагогического совета, из которых 3 тематических педсовета:
 «Технология повышения компетентности педагога в области формирования ценности здоровья»;

«Роль классного руководителя в становлении классного коллектива и его влияния на формирование личности каждого учащегося»;

«Современный урок – основа эффективного и качественного образования».
Методический    совет   формируется    из    заместителей  директора по   УВР, руководителей методических объединений. Методический    совет   возглавляет председатель методического    совета   из числа  заместителей директора Учреждения, курирующего научно-методическую работу в Учреждении. Состав методического совета был утвержден приказом директора Учреждения. В 2011-2012 учебном году прошло 6 заседаний методического совета. На заседаниях методического совета  изучались мнения родителей по вопросам введения ФГОС  НОО. Так же на заседаниях МС  обсуждались темы преемственности, адаптации учащихся 1, 5, 10 классов. В январе  на МС  обсуждались вопросы работы НОУ и вопросы организации и подготовки учащихся  к государственной итоговой аттестации. 
В 2011-2012 учебном году в школе было создано 7 методических объединений. Все методические объединения работали согласно плану работы на 2011-2012 учебный год.  Каждый педагог внутри ШМО имел свою методическую тему, над которой вёл работу в течение года. Методическая тема находила выход на заседаниях ШМО, педагогических советах школы.  На  ШМО  решались вопросы дифференцированного обучения учащихся, вопросы повышения  мотивации учащихся к приобретению знаний, были организованы и проведены предметные недели, олимпиады, заседания НОУ.
С целью организации деятельности ученического коллектива, обеспечивающей формирование у обучающихся самостоятельности, креативности, адаптации в обществе,  в Учреждении созданы органы ученического управления, действующие на основании Положения об органе ученического управления. Высшим органом ученического управления является ученический совет. Норма представительства от каждого класса в Ученический совет определялась Городской думой. В 2011-2012 учебном году Ученический совет собирался  2 раза  (по положению не менее 1 раза в год). На ученическом совете принимались решения по всем вопросам деятельности школьного ученического самоуправления простым большинством голосов представителей, а именно: поддержание порядка и дисциплины в Учреждении; организация учебного процесса; организация внеклассной и внешкольной деятельности учащихся. Общее руководство в период между работой Ученического совета школы осуществляет Городская Дума, которая состоит из детской организации «Городок» (5-8 кл.) и совета старшеклассников «Городок»    (9-11 кл.).
Родительский комитет Учреждения был избран из числа председателей родительских комитетов классов. Состав родительского комитета Учреждения был утвержден 07 сентября 2011 года на общешкольном родительском собрании. В 2011-2012 учебном году прошло 4 заседания общешкольного родительского комитета. Обсуждались вопросы по организации питания обучающихся, об организации пропускного режима в школу, об организации работы родительского патруля, о работе клуба «Молодая семья», по поведению праздников, об организации отдыха детей и другие вопросы.
