2. Особенности образовательного процесса.
2.1. Характеристика образовательных программ по ступеням обучения.

Учебный план школы № 181 разработан на основе федеральных и региональных нормативных документов:

· Закона РФ «Об образовании», 

· Приказа министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (с изменениями от 26.11.2010г. № 1241), 

· Приказа министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2010г.   № 889 «О внесении изменений в Федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования», утвержденные приказом министерства образования и науки Российской Федерации от 09.03.2004г. № 1312,

· Приказа министерства образования и науки Российской Федерации от 05.03.2004г. № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» (с изменениями от 19.10.2009 № 427), 

· Приказа министерства образования и науки Нижегородской области от 04.03.2005г.  № 57 «Об утверждении регионального базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Нижегородской области», 

· Приказа министерства образования Нижегородской области от 15.03.2010г. № 224 «О базисном учебном плане общеобразовательных учреждений Нижегородской области на переходный период»,

· Устава МБОУ СОШ № 181.

Учебный план МБОУ СОШ № 181 обеспечивает выполнение «Санитарно-эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 года № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10».
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 181 осуществляет подготовку по ступеням:

1 ступень обучения: начальное общее образование; 
4-летний срок освоения образовательных программ начального общего образования. На данной ступени используются традиционные системы: УМК «Школа России»,  УМК «Перспектива»

2 ступень обучения: основное общее  образование;
5-летний срок освоения образовательных программ основного общего образования. На данной ступени обучения организованы общеобразовательные классы.

3 ступень обучения: среднее  (полное) общее образование; 
2-летний срок освоения образовательных программ среднего (полного) общего образования. На данной ступени организованы общеобразовательные классы.
Факультативные занятия
В 2011 – 2012 учебном году компонент образовательного учреждения на второй ступени  в учебном плане был представлен следующими факультативами: «Вечные образы искусства. Мифология» в 5а классе; «Библейские сюжеты и образы» в 6в классе; «Русская словесность» в 5б, 6б классах; «Компьютерная графика» в 10 классе.

Факультативные занятия были выбраны с учетом мнения родителей и учащихся.
Индивидуальные и групповые занятия

В 2011 – 2012 учебном году компонент образовательного учреждения на второй ступени  в учебном плане был представлен  индивидуальными и групповыми занятиями по русскому языку в 9, 10, 11 классах; математике в 5а, 5б, 6а, 6б, 6в, 10, 11 классах; алгебре в 9 классе, геометрии в 8а, 8б классах; биологии в 8а, 8б, 11 классах; географии в 6а, 8а, 8б классах, истории в 7а, 7б классах, обществознанию в 10, 11 классах, физике в 11 классе, 
Индивидуальные и групповые занятия были выбраны с учетом мнения родителей и учащихся.

2.2. Дополнительные образовательные услуги.
Ежегодно в школе работает «Школа будущего первоклассника».

Проведение занятий в «Школе будущего первоклассника» относится к дополнительным образовательным услугам, предоставляемым МБОУ СОШ № 181. 

 Цель деятельности – подготовка детей 5-6 лет,  к обучению в школе, приобретение ими знаний и навыков, необходимых для успешного изучения школьных предметов. 

 В школе будущего первоклассника проводились следующие занятия: развитие речи и подготовка к письму, математика без принуждения, развитие логического мышления и мелкой моторики руки.
2.3. Организация обучения иностранных языков.

На первой ступени обучения изучение иностранного языка  начинается со второго класса по 2 часа в неделю. В начальной школе изучается английский язык.  В учебном процессе  используется УМК под редакцией Биболетовой М.З.. Уроки вели учителя, прошедшие квалификационные курсы в НИРО по теме: «Теория и методика преподавания иностранного языка в начальной школе».  

На второй ступени обучения иностранный язык изучался в количестве 3 часов в неделю. Изучался английский и немецкий языки. В учебном процессе при изучении английского языка использовались УМК под редакцией Биболетовой М.З. (5-7 классы), УМК под редакцией Кузовлева В.П. (8-9 классы), при изучении немецкого языка использовалосья УМК под редакцией Бим И.Л. (6А, 6В классы).

На третьей ступени обучения иностранный язык изучался в количестве 3 часов в неделю. Изучался английский и немецкий языки. В учебном процессе при изучении английского языка использовалось УМК под редакцией Кузовлева  В.П., при изучении немецкого языка использовалось УМК под редакцией Ворониной Г.И.
2.4. Виды внеклассной и внеурочной деятельности. 

Внеклассная и внеурочная деятельность организована по следующим направлениям:

1. Культурно – просветительное направление.

- посещение музеев;

- экскурсионные поездки;

- посещение Домов культуры; 

- проведение школьных концертов;

- коллективные тематические просмотры фильмов. 

2. Гражданско – патриотическое направление.

- встречи с ветеранами ВОВ, «уроки мужества» с участием очевидцев боевых действий;

- работа поисковой  группы  по сбору и реставрации музейных экспонатов, создание новых экспозиций;

- проведение месячника, посвященного Дню защитника Отечества;

- организация и проведение праздника Победы;

- участие в акции «День пожилого человека»;

- участие в конкурсе «Моя семья в истории страны»;

- организация и проведение общественно–полезного труда и субботника по благоустройству территории и пришкольного участка.

  3. Физкультурно – оздоровительное, спортивное направление.

- работа спортивных секций и творческих объединений;

- проведение Дней здоровья (1 раз в четверть);

- проведение подвижных игр и «Веселых стартов» для начальной школы и классов среднего звена;

- проведение внутришкольных спортивных соревнований;

- участие в спортивных соревнованиях, кроссах и эстафетах района, города;

- проведение классных часов по общей теме «Здоровый образ жизни»;

- конкурс плакатов и рисунков «Нет наркотикам»;

- участие в акции «Чистая книга»;

- проведение родительских  всеобучей.

  4. Нравственно - правовое направление.

- лекционно – предупредительная работа с правоохранительными органами по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних;

- беседы о правилах безопасности дорожного движения;  

- классные часы на тему воспитания нравственных качеств у ребенка

- работа с социально – неадаптированными подростками и их семьями.

- Конкурсы творческих работ учащихся.

 5. Эстетическое направление.

- организация выставок детских рисунков, поделок и творческих работ учащихся;

- поведение тематических классных часов по эстетике внешнего вида ученика, культуре поведения и речи;

- посещение музеев, выставок эстетического цикла экскурсий, концертов, театрализованных представлений;

- участие в конкурсах, олимпиадах, фестивалях, выставках детского творчества эстетического цикла;  

-  организация и проведение праздников.

 2.5. Научные общества, творческие объединения, кружки, секции.
В 2011-2012 уч.г. в школе  в соответствии с приказом директора было создано научное общество учащихся  «Эрудит».
В соответствии с приказом  директора № 319 – О от 17.02.2012 г. «О проведении школьных конференций НОУ «Эрудит» были проведены школьные конференции с 20.02.2011 г. по 01.03.2012 г.

Цель проведения конференций: развитие познавательной активности школьников, их индивидуальных особенностей, развитие навыков самостоятельной работы с книгой, научной литературой.

Школьные научные конференции проводились с 20.02.2012 г. по 01.03.2012 г. В работе школьного НОУ приняло участие 20 учеников 8, 9, 10 классов, в прошлом учебном году 13 учеников. Работало 8 секций, (в прошлом году 6 секций) по направлениям:
 литература, история, география, биология, информатика, английский язык, математика, физика На школьных конференциях НОУ было представлено 30 работ (учащиеся 9 класса  Ганина Ирина, Грачева Анастасия принимала участие в работе трех секций, учащиеся 11 класса Голованов Сергей и Ковальчук Влада, Сорокин Александр приняли участие в работе двух секций).
 Наибольшее количество работ на школьных конференциях НОУ было представлено учащимися 9 класса – 12  работ (40%), от 10 класса – 4 работы (13%),  11-х классов -9 работ  ( 30%), от 8-х классов – 5 работ (Наиболее высокий рейтинг участия по классам в школьных конференциях НОУ принадлежит 9 классу (12 работ).

Призовые места по параллелям распределились следующим образом:

8 класс – 100%,

9 классы – 100%;

10 класс – 100 %.

Призовые места по школе распределились следующим образом:

1-х мест – 5 

2-х мест – 15 

3-х мест – 10

Без места – 0 человек 

Уровень эффективности участия в школьном НОУ «Эрудит» составил 100% (в прошлом году 100%).

При организации работы школьных НОУ «Эрудит» большую работу провели методические объединения учителей. Каждое методическое объединение обеспечило подготовку участников НОУ и качественную проверку работ. 

Уровень эффективности участия учащихся в школьном НОУ «Эрудит» в каждом ШМО высокий: в ШМО учителей русского языка и литературы – 100%, ШМО учителей обществоведческого и естественнонаучного цикла – 100 %, ШМО учителей иностранного языка – 100%, ШМО учителей технологии, ОБЖ, физической культуры – 100%.

На районную конференцию НОУ было представлено 6 работ (20%). Заняли призовые места 3 работы   (в прошлом году – 8 работ)

1-х мест – 1;

2-х мест – 2;

3-х мест – 1.

Коэффициент эффективности участия в районных конференциях НОУ составил 15% (в прошлом году 100 %). 

Педагоги, подготовившие учеников для участия в районных конференциях  НОУ, имеют следующие результаты:

Калинина Е.П. – 2 место по биологии (Ганина И. – 9 класс) и 3 место по биологии (Грачева А. – 9 класс);

Варенов А.В. – 1 место по информатике (Ковальчук В. – 11 класс);
 В 2011-2012 уч.г. в школе было организовано 6 творческих объединений и 9 спортивных секций:

1. «Волшебная кисточка» - руководитель Дубова С.В. (1-7 кл.) –45 чел.

2. Хореография – руководитель Архипова Л.Б. (3-6 кл.) – 30 чел.

3. Хор - руководитель Семина О.В. (1-7 кл.) – 30 чел.

4. «Русь» - руководитель Дубова С.В. (3-8 кл.) – 15 чел.

5.  «Мастерица» - руководитель Морозова Ю.П. (5-8 кл.) – 15 чел.

6. «Умелые руки» - руководитель Овчинников А.С. (5-8 кл.) – 15 чел.

7. Аэробика – руководитель Иванова Я.В. (1-11 кл.) – 61 чел.

8. Волейбол – руководитель Мохова М.Е. (9 кл.) – 17 чел.

9. «Стрелковый» - руководитель Варенов А.В. (8-11 кл.) – 15 чел.

10.  «Футбол» - руководитель Иванова Я.В. (5 кл.) – 15 чел.

11.  «Футбол» - руководитель Мохова М.Е. (1-4 кл.) – 60 чел.

12.  «Баскетбол» - руководитель Иванова Я.В. (7-9 кл.) - 15 чел.

13.  «Баскетбол» - руководитель Мохова М.Е. (5-6 кл.) – 15 чел.

14.  «Пионербол» - руководитель Иванова Я.В. (5-6 кл.) – 17 чел.

15.  «Пионербол» - руководитель Мохова М.Е. (2-4 кл.) – 17 чел.

Всего в творческих объединениях и секциях, которые работали в школе 2011-2012 уч. году задействовано 382 учащихся (60 % от общего количества учащихся)  (в 2010-2011 учебном году – 55,%, в 2009-2010 учебном году  44 %). 

2.6. Характеристика системы психолого - медико -социального сопровождения.

В МБОУ СОШ № 181  создана социально-психологическая служба, в состав которой входят социальный педагог и педагог – психолог.  
  Свою деятельность служба осуществляет по следующим направлениям:

· диагностика,

· коррекционно - развивающая работа,

· консультативно-просветительская, 

· профилактическая, 

· инновационная деятельность 
Диагностика:

исследование уровня адаптации учащихся 1,5,10классов;

 исследование  уровня развития познавательной сферы;

исследование уровня стрессоустойчивости 9,11 класс

исследование уровня мотивации и т.д.

исследование уровня профессиональной направленности учителя

Коррекционно - развивающая работа. 

По результатам исследований   социально- психологической службой разработаны комплексы занятий для осуществления коррекционно - развивающей работы: 

 - развивающие занятия  с детьми, испытывающими трудности в обучении;

- тренинговые занятия на снятие тревожности, на формирование коммуникативных навыков, снижение уровня конфликтности, а так же индивидуальные и групповые консультации.

 Для подготовки детей к школе, для развития мелкой моторики руки, для снижения уровня  тревожности  психологической службой разработаны занятия, которые ведутся в  « Школе будущего первоклассника»

Консультативно - просветительская. 

Уже много лет в школе работает,  клуб « Молодая семья», где родители могут проконсультироваться по вопросам воспитания и обучения своих детей, посетить тренинговые занятия, принять участие в обсуждении за «круглым столом».

 В течение года были проведены тематические родительские собрания: «Общаться с ребенком. Как?»,  «Как на самом деле любить детей!» и.т.д. 

 Психолог и социальный педагог школы принимают участие в педагогических советах.
Большое внимание уделяется индивидуальным консультациям и профориентации учащихся.

Профилактическая работа. 

Для профилактики асоциального поведения учащихся социально - психологической службой была разработана  программа «Спектр», и по профилактике семейного неблагополучия  «Притяжение» 

Инновационная деятельность. 
Психолого- педагогическая служба продолжает свою деятельность в рамках   инновационной  программы «Создание педагогической системы использования здоровьесберегающих технологии в образовательном учреждении». Так же   в течение года осуществлялось психологическое сопровождение  инновационной деятельности   в рамках программы: «Педагогическое партнерство семьи и школы как  важнейшее условие повышения  учебно-воспитательного процесса»
Цель исследования - создание  условий  для формирования единого социально - педагогического пространства на основе установления партнерских отношений педагогов, родителей и детей для повышения учебно-воспитательного процесса.

2.7. Характеристика внутришкольной системы оценки качества.
Для современного этапа развития общества характерно становление принципиально новых приоритетов в образовательной сфере, важнейшим из которых является повышение качества образования.

Под оценкой качества образования в школе подразумевается определение с помощью диагностических и оценочных процедур степени соответствия ресурсного обеспечения, образовательного процесса, образовательных результатов нормативным требованиям, социальным и личностным ожиданиям.

За основу качества образования взяты следующие показатели:
- Качество образовательных достижений;

- Профессиональная компетентность педагогов;

- Качество организации образовательного процесса;

- Качество материально-технического обеспечения образовательного процесса;

- Система дополнительного образования;
 - Состояние здоровья обучающихся;

- Качество воспитательной работы.

В основу системы оценки качества образования  школы положены принципы:

1. объективности, достоверности, полноты и системности информации о качестве образования;

2. реалистичности требований, норм и показателей качества образования, их социальной и личностной значимости;

3. открытости, прозрачности процедур оценки качества образования;

4. оптимальности использования источников первичных данных;

5. доступности информации о состоянии и качестве образования для различных групп участников образовательного процесса;

6. соблюдения морально-этических норм при проведении процедур оценки качества образования в школе.

Способы и каналы получения информации:
1. анализ статистических данных;
2.  анкетирование; тестирование,
3. экспертное оценивание;
4.  анализ документов;
5. диагностические методики и процедуры.
2.8. Используемые технологии и процедуры оценки учебных и внеучебных достижений учащихся

Текущий контроль успеваемости обучающихся учреждения осуществляется учителями по пятибалльной системе во всех классах, кроме параллели первых классов, где текущая аттестация ведется качественно без фиксации достижений обучающихся в классных журналах.

Учитель, проверяя и оценивая работы (в т.ч. контрольные), устные ответы обучающихся, достигнутые им навыки и умения, выставляет оценку в классном журнале и дневник обучающихся.

 Промежуточные итоговые оценки выставляются во 2-9 классах по четвертям, а в 10-11 классах по полугодиям. В первом классе балльное оценивание знаний обучающихся не производится.

В случае несогласия обучающегося, его родителей (законных представителей) с годовой оценкой, обучающемуся предоставляется возможность выполнить контрольную работу по соответствующему предмету в присутствии комиссии, образованной по приказу директора  Учреждения.

Промежуточная аттестация проводится по расписанию, утвержденному директором школы  не позднее, чем за 10 дней до начала промежуточной аттестации. 

К промежуточной аттестации допускаются обучающиеся 2-8, 10-х классов, освоившие образовательную программу учебного года, а также обучающиеся, имеющие неудовлетворительную годовую отметку по одному предмету учебного плана. 

Обучающимся, прошедшим промежуточную аттестацию по учебному предмету, учитель выставляет годовую отметку по данному предмету как среднее арифметическое четвертных (полугодовых) и отметки, полученной в ходе промежуточной аттестации. 

Промежуточная аттестация проводится в следующих формах:  письменные контрольные работы, сочинения, изложения, диктанты, защита проектов, тесты.

На промежуточную аттестацию во 2-8,10 классах выносится не более двух предметов из числа изучаемых предметов учебного плана, которые  определяются Педагогическим советом.

Результаты промежуточной аттестации оцениваются по пятибалльной системе.

Начальная школа

В связи с введением новых Федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС) на ступени начального образования появилась необходимость в изменении инструментария – формы и методов оценки индивидуальных образовательных достижений обучающихся. Оценка индивидуальных образовательных достижений строится с учетом механизмов, доказавших свою эффективность в предшествующий период, и включает мониторинг качества общеобразовательной подготовки обучающихся начальной, основной и старшей школы на основе применения  принципиально новых компетентностно - ориентированных контрольных измерительных материалов. 

1. Оценка предметных результатов представляет собой оценку достижения обучающимся планируемых результатов по отдельным предметам. Достижение этих результатов обеспечивается за счёт основных компонентов образовательного процесса - учебных предметов, представленных в обязательной части базисного учебного плана.

Объектом оценки предметных результатов  служит в полном соответствии с требованиями Стандарта способность обучающихся решать учебно-познавательные и учебно-практические задачи с использованием средств, относящихся к содержанию учебных предметов.

Привычная форма письменной контрольной работы теперь дополняется такими новыми формами контроля результатов, как: 

· целенаправленное наблюдение (фиксация проявляемых ученикам действий и качеств по заданным параметрам), 

· самооценка ученика по принятым формам (например, лист с вопросами по саморефлексии конкретной деятельности), 

2.  Оценка метапредметных результатов.

 Помимо привычных предметных контрольных работ обязательно проводятся метапредметные диагностические работы, составленные из компетентностных заданий, требующих от ученика не только познавательных, но и регулятивных и коммуникативных действий). 
Основным объектом оценки метапредметных результатов служит сформированность ряда регулятивных, коммуникативных и познавательных универсальных действий, т. е. таких умственных действий учащихся, которые направлены на анализ и управление своей познавательной деятельностью и составляют основу для продолжения обучения. К ним относятся:

· способность принимать и сохранять учебную цель и задачи, самостоятельно преобразовывать практическую задачу в познавательную; умение планировать собственную деятельность в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации и искать средства ее осуществления; умение контролировать и оценивать свои действия, вносить коррективы в их выполнение на основе оценки и учета характера ошибок, проявлять инициативу и самостоятельность в обучении;

· умение осуществлять информационный поиск, сбор и выделение существенной информации из различных информационных источников;

· умение использовать знаково-символические средства для создания моделей изучаемых объектов и процессов, схем решения учебно-познавательных и практических задач;

· логические операции сравнения, анализа, обобщения, классификации по родовым признакам, установление аналогий, отнесения к известным понятиям;

· умение сотрудничать с учителем и сверстниками при решении учебных проблем, принимать на себя ответственность за результаты своих действий.

          Оценка метапредметных и компетентностных результатов внеучебной деятельности  определяются  также через  участие в олимпиадах различного уровня, конкурсах, конференциях, спортивных и творческих достижениях, которые отражаются в портфолио каждого обучающегося

          Совершенно новым для массовой школы является вводимая ФГОС диагностика результатов личностного развития. Она  проводится в разных формах (диагностическая работа, анкетирование, опрос, тренинг, результаты наблюдения и т.д.). В любом случае такая диагностика предполагает проявление учеником качеств своей личности: оценки поступков, обозначение своей жизненной позиции, культурного выбора, мотивов, личностных целей. 

Личностные результаты рассматриваются как достижения учащихся в их личностном развитии.

3. Накопительная система оценки достижений.

Со временем вместо официального классного журнала главным средством накопления информации об образовательных результатах ученика будет становиться портфель достижений (портфолио). Официальный классный журнал, конечно, не отменяется, но итоговая оценка (решение о переводе в следующий класс, на следующую ступень обучения) выставляется не только на основе годовых предметных отметок в журнале, но и  на основе всех результатов (предметных, метапредметных, личностных; учебных и внеучебных), накопленных в портфеле достижений ученика за текущий учебный год (или за все время обучения в начальной школе).       Портфолио позволяет информационно обеспечить достижения индивидуального прогресса ученика в широком образовательном контексте, документально демонстрировать спектр его способностей, культурных  практик, интересов, склонностей.

        Портфель достижений представляет собой специально организованную подборку работ, которые демонстрируют усилия, прогресс и достижения обучающегося в различных областях. Результатами, влияющими на конечную итоговую оценку и зафиксированными в портфолио ученика, могут быть грамоты, дипломы, сертификаты, подтверждающие участие и достижения обучающегося во внеурочной деятельности:

· участие в конкурсах, выставках выше школьного уровня;

· победа в конкурсах, выставках, соревнованиях; 

· участие в научно-практических конференциях, форумах;

· авторские публикации в изданиях выше школьного уровня;

· авторские проекты, изобретения, получившие общественное одобрение;

· успешное прохождение социальной и профессиональной практики;

· плодотворное участие в работе выборных органов общественного управления и самоуправления;

· получение грантов, стипендий, премий, гражданских наград;

· лидирование в общепризнанных рейтингах.

Портфолио также включает:

· подборку детских работ, которая демонстрирует нарастающие успешность, объем и глубину знаний, достижение более высоких уровней рассуждений, творчества, рефлексии. Это: выборка работ из «Папки письменных работ» по русскому языку; дневники читателя; выборка работ по проведенным ребенком в ходе обучения мини-исследованиям и выполненным проектам (по всем предметам);

· систематизированные материалы текущей оценки - отдельные листы наблюдений, оценочные листы и результаты тематического тестирования; выборочные материалы самоанализа и самооценки учащихся.

· материалы итогового тестирования, 
· результаты выполнения итоговых,  комплексных работ;

Все выше перечисленные средства, формы и методы должны обеспечить самое главное – комплексную оценку результатов. Иными словами, не отдельные отметки по отдельным предметам, а общая характеристика всего приобретённого учеником – его личностные, метапредметные и предметные результаты.
