5. Социальная активность и внешние связи учреждения.
Проекты и мероприятия, реализуемые в интересах и с участием местного сообщества, социальные партнеры учреждения. 

С 2008 учебного года педагогический коллектив   школы осуществляет воспитательную деятельность  в рамках  программы    «Семья + школа = партнёры». В достижении поставленных целей  педагогическому коллективу оказывают помощь  такие социальные партнеры как: 
· ДПК « Атлант» и ДПК « Костер» где дети вместе с родителями проводят познавательно - развлекательные вечера и дети занимаются в творческих объединениях дополнительного образования;
· ЦРДБ им А. Пешкова «Дом семьи», где проводятся библиотечные  уроки, конкурсы, организован клуб «КОМПИК», где дети узнают «Секреты «компиков»;
· ЦДТ;
· Дворец им. В.Чкалова;
· ОМОН;
Педагогический коллектив начальной школы строит свою работу  с использованием  инновационных форм и методов, опираясь на  программу «Создание педагогической системы использования здоровьесберегающих технологий в образовательном учреждении», которая существует в нашей школе уже  не первый год партерами в этой деятельности у  нас являются:

· Центр здоровье сберегающих педагогических технологий; 

· Больница № 39;
· Стадион « Локомотив»;
· ПТК « Семья»;
· Бассейн «станции Г - Сортировочный».
 С  целью профилактики асоциального поведения подростков и ранней профилактики семейного неблагополучия социально - психологической службой разработаны программы. «СПЕКТР» и « ПРИТЯЖЕНИЕ». 

 Социальными партнерами в этой деятельности являются:
· ПТК « Семья»;
· Реабилитационный центр « Бригантина»;
· ОДН;
· Медицинские учреждения;
· Отдел опеки и попечительства;
· Учреждения социальной защиты Канавинского района».
С целью обеспечения полноценного отдыха  детей  педагогическим коллективом созданы программы: «МЫ ВМЕСТЕ», «ГОСУДАРСТВО ПЯТИ КОЛЕЦ» Партнерами  в достижении поставленных целей являются:
· Театры Нижнего Новгорода: «Вера», «Нижегородский театр кукол», «ТЮЗ»

· Кинотеатры «Сормовский»;
· Зоопарк «Лимпопо»;
· «Сормовский парк».
Фонды, с которыми работает учреждение.

Школа сотрудничает с Нижегородским городским общественным Фондом помощи школе № 181 «Подсолнухи». Фонд является некоммерческой  организацией, цель которой заключается в содействии совершенствованию образовательного процесса и повышении качества образования в школе.

В 2012 году с помощью Фонда была организована охрана в школе (997052,00 руб.), а также закуплены ряд стройматериалов для ремонта школы (18747,52 руб.).
Взаимодействие с учреждениями профессионального образования.

Школа  сотрудничает с учреждениями начального, среднего и высшего образования. Ежегодно все учащиеся 9 классов /за исключением продолжающих обучение в 10 классе/ и 11 классов продолжают обучение в учебных заведениях профессионального образования.

        Со многими учебными заведениями профессионального образования  мы поддерживаем связь, а именно: ГБОУ Сормовский механический техникум, ГБОУ Нижегородский дизелестроительный техникум, ФГОУ СПО Железнодорожный техникум Нижегородского филиала МИИТГБОУ, Нижегородский экономико-правовой колледж, ГБОУ ПУ №20,25,38,39,70,78,80; ПЛ № и 3,6,11,21,41,60 - посещаем дни открытых дверей, участвуем в конкурсах, олимпиадах, спартакиадах, проводимых профессиональными учебными заведениями. 

