ОБЖ 
http://www.mchs.gov.ru/
Сайт МЧС России
http://www.shkolnik.ru/books/pdd/index.shtml 
Правила дорожного движения Российской Федерации. Полная электронная версия правил дорожного движения РФ.
http://www.school-obz.org 
Основы безопасности жизнедеятельности: информационно-методическое издание для преподавателей. Электронная версия сборника методических материалов по технике безопасности детей для преподавателей ОБЖ и родителей. Советы и рекомендации экспертов. Обзор тематических новостей. Форум. Сведения о редакции и условия подписки.

http://teenager.ru 
Молодежная служба безопасности (Северо-Западный сектор, Санкт-Петербург ). Молодежные новости, информация о молодёжных организациях и «тусовках» Петербурга, сведения о безопасности для молодёжи, Уголовный Кодекс в картинках.

http://kuhta.clan.su/
Безопасность жизнедеятельность школы. Можно найти материал для проведения бесед, конспекты уроков.

http://www.school-obz.org/
Журнал «Основы безопасности жизнедеятельности». Публикации журнала готовятся в полном соответствии с учебными программами специалистами МЧС России, ведущих образовательных учреждений, сотрудниками журнала "Гражданская защита".

http://do.rksi.ru/library/courses/obz10/
Основы безопасности жизнедеятельности. 2006
Содержит материал по программе ОБЖ  для дистанционного обучения.

http://www.spas-extreme.ru/
Портал детской безопасности.  Занимательный, очень яркий.

Список Интернет-ресурсов, рекомендуемых к использованию при подготовке и проведению уроков ОБЖ в среднем и старшем звене.
Добрая дорога детства: всероссийская газета для детей, педагогов и родителей
Материалы для учебной работы по безопасности дорожного движения: методические разработки для педагогов-предметников, классных руководителей, руководителей учебных заведений, наглядные пособия, статьи по тематике. Материалы для родителей. Галерея творческих детских работ. Обзор конкурсов по БДД. Архив материалов с 2002 г. Сведения о редакции. Условия подписки.
http://ddd-gazeta.ru/
Хроники катастроф: чудеса света и природы
Сведения об истории возникновения и разновидностях катастроф: стихии земли, воды, огня и воздуха (землетрясения, оползни, смерчи, наводнения, цунами, пожары).Материалы о техногенных катастрофах (авиакатастрофы, взрывы и пр.) и редких и необычных природных явлениях. Меры безопасности при катастрофах.
http://chronicl.chat.ru/security.htm 
Основы безопасности жизнедеятельности: информационно-методическое издание для преподавателей
Электронная версия сборника методических материалов по технике безопасности детей для преподавателей ОБЖ и родителей. Советы и рекомендации экспертов. Обзор тематических новостей. Форум. Сведения о редакции и условия подписки.
http://www.school-obz.org/
Помоги своему ребенку: приемы первой помощи
Первая помощь ребенку при неотложных состояниях и несчастных случаях: полнотекстовое иллюстрированное справочное пособие под редакцией Митчелла Эйнцига.
http://www.practica.ru/FirstAid/index.htm
Правила дорожного движения Российской Федерации
Полная электронная версия правил дорожного движения РФ.
http://www.shkolnik.ru/books/pdd/index.shtml
Планета Школ: портал
Материалы для учителей и учеников: методические разработки; сайты школ; электронная библиотека (нормативная база, собрание произведений школьной программы, электронные учебники, ответы на билеты, статьи и др.). Информация о конкурсах, олимпиадах, грантах, репетиторах, курсах; образовании за рубежом, высшем и дистанционном образовании. Он-лайн игры, загадки, скороговорки, логические задачки и др. для досуга. Форумы, блоги, новости, афиша. Сообщества.
http://www.planetashkol.ru
Безопасность. Образование. Человек: информационный портал
Материалы, посвященные обеспечению личной, национальной и глобальной безопасности: нормативные документы, теория БЖ, наука, психология, методика, культура БЖ, электронная библиотека по БЖ, ссылки на другие ресурсы.
http://www.bezopasnost.edu66.ru
Учительский портал: методические разработки
Презентации, уроки, практические, лабораторные и контрольные работы, тесты, поурочное и тематическое планирование по предметам начальной, основной и старшей школы. Разработки внеклассных мероприятий. Софт.
http://www.uchportal.ru
Безопасность и здоровье: технологии и обучение
Электронные образовательные материалы для педагогов, учащихся и родителей в сфере БЖД, ОБЖ, ПДД, ЗОЖ: учебные пособия, учебники, разработки уроков и классных часов, тесты, статьи, книги, хрестоматии, сборники задач, рефераты и др.
http://risk-net.ru
Учебные и методические разработки в области БЖД, ОБЖ, ПДД, ЗОЖ
Образовательные ресурсы (плакаты, электронные учебники, пособия, тесты, анкеты и т.д.) для изучения курсов: «Безопасность жизнедеятельности» (БЖД), «Основы безопасности жизнедеятельности» (ОБЖ), «Правила дорожного движения» (ПДД), педагогика, психология. Научные публикации по педагогике и методике преподавания дисциплин.
http://obr-resurs.ru
Личная страница учителя физики и ОБЖ Егорова Б. В.
Подборка методических разработок автора: внеклассные мероприятия по физике, ОБЖ и астрономии для 7-11 классов, сценарии общешкольных вечеров; внеклассное мероприятие для начальной школы «Огонь - друг или враг»; сведения о работе секции по прикладной физической подготовке; творческий отчет «Использование компьютера в профессиональной деятельности учителя физики и ОБЖ»; презентации к урокам.
http://edu.of.ru/tungusebv
Методическое хранилище учебно-консультационного центра п. Хвойная
Методические разработки учителей по технологии, физике, ОБЖ, английскому языку, геометрии и русскому языку (начальные классы); презентация по педагогике "Типы и примерная структура уроков".
http://www.uks.5317shkid.edusite.ru/p3aa1.html
Методические рекомендации по организации образовательного процесса в общеобразовательных учреждениях по курсу "Основы безопасности жизнедеятельности" за счет времени вариативной части базисного учебного плана
(приложение к письму Министерства образования и науки РФ
от 27 апреля 2007 г. N 03-898)
www.garant.ru/prime/20070719/6232673.htm
Основы безопасности жизнедеятельности
Каталог образовательных ресурсов по преподаванию ОБЖ в школе
www.school.edu.ru/catalog.asp?cat_ob_no=10
Информационный сайт «Эвакуация при пожаре»
Правила поведения при различных экстремальных ситуациях, связанных с пожаром.

http://www.fireevacuation.ru/pravila-povedeniya.php
